

# 百年恰是风华正茂

## ——致敬中国共产党成立100周年

历史,是国家和人类的传记。  
 1921~2021,中国共产党带领中国人民写下了怎样的百年传奇?

在黑暗中诞生,在苦难中成长,在挫折中奋起,在奋斗中壮大,从一个只有50多名党员的组织,发展成为世界上最大的马克思主义执政党,让山河破碎的中国走向强盛,让备受屈辱的民族走近世界舞台中央。

1925年,毛泽东橘子洲头独立寒秋,发出“问苍茫大地,谁主沉浮”的豪迈宣言。

今天,走过百年风雨征程,习近平总书记信心满怀:“中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!”

据新华社



扫码看全文

- (一)风雨沧桑——中国共产党为使命而生、循初心而行,引领中华民族走出一条迈向伟大复兴的人间正道
- (二)思想火炬——中国共产党高举真理旗帜、勇于求索创新,不断开辟马克思主义中国化新境界
- (三)人民江山——中国共产党始终以人民为中心,始终与人民血脉相连,凝聚起共创伟业的磅礴力量
- (四)精神丰碑——中国共产党历经艰难险阻、百折不挠,在信仰旗帜下,挺起如钢似铁的精神脊梁
- (五)自我锻造——中国共产党以永远在路上的清醒自觉,从严治党、革故鼎新,以伟大自我革命引领伟大社会革命
- (六)大道不孤——中国共产党登高望远、胸怀天下,以推动构建人类命运共同体的时代担当创造美好未来
- (七)千秋伟业——在中国共产党的坚强领导下,亿万中华儿女必将书写出新的传奇



中国共产党历史展览馆 新华社发

黄河科技学院系列报道(四)

# 黄河科技学院的宏图： 建成国内一流应用科技大学

2021年4月13日,在最新发布的武书连2021年中国民办独立学院综合实力排行榜中,黄河科技学院以4.027分获得第1名,这已经是黄河科技学院连续第四年稳居中国200所民办大学综合实力排行榜综合实力第一名,连续两年稳居中国399所民办大学和独立学院综合实力排行榜第一名。

从1984年到2021年,黄河科技学院以“敢为天下先”的创新精神和“开拓、拼搏、实干、奉献”的创业精神,闯出了一条中国特色社会主义民办大学发展之路。 郑报全媒体记者 杨观军 通讯员 杨刚要

2020年,学校普通本科专业文科录取最低分高出省控线36分;理科最低分高出省控线54分。

学校的发展就是一个一个接力棒,回首刚刚过去的五年,杨雪梅校长在年年年初的大会上总结说:

五年来,学校全力以赴谋改革,心无旁骛抓发展,实现了一系列具有标志性意义的突破,实现了规模发展和内涵发展、创新发展和高质量发展的协同并进。

这五年,基础设施建设卓有成效,人才强校战略成效显著。持续改善办学条件,累计投入6.9亿元建设教学科研楼宇、学生宿舍、体育艺术场馆,投入2.3亿购置教学科研仪器,新改建259个多媒体教室、3个实训中心和297个实验实训室。建成三级综合附属医院和智慧教育馆、智慧医疗馆、人体生命科学馆。引进高层次人才160多人,其中博士100多人,副高以上150多人;近500人获评高级职称。获评中国当代教育名家、国务院特殊津贴专家、省优秀

专家、省学术技术带头人、省级教学名师等100余人次。

这五年,教育教学改革持续创新,质量内涵建设稳步提升,科学研究能力显著提升,服务社会能力持续增强。获评河南省首批示范性应用技术类型本科院校,硕士学位授权立项建设单位,并与河南大学、河南科技大学联合培养硕士研究生。荣获省级教学成果奖8项,教育部产学研合作协同育人项目、省高等教育教学改革研究与实践项目等省级项目129项;建成省级重点学科5个,打造6个特色专业集群,建成省级一流本科专业9个、省级优势专业29个,市级示范(重点)专业19个。建成省级重点实验室,国际联合实验室和工程技术研究中心等省级科研平台7个,市级重点实验室和工程技术研究中心19个,校级科研平台29个。

这五年,开放办学步伐稳中求进,产教深度融合扎实推进。建成河南省网络安全素养教育基地,智能制造等研究中心6个,人才培养和实习实训

基地316个。与二七区政府共建“U创港”创新创业综合体,被列为郑州市重点项目,协助企业和团队获得投融资13353万元,推荐9个项目入选“智汇郑州·1125聚才计划”,获得政府产业化引导扶持资金1800万元;各孵化载体累计获得政府奖补资金2256.73万元。

杨雪梅说:展望2035年远景目标,黄河科技学院将建成“立足河南、面向基层、服务中国,具有先进的教育思想、一流师资队伍、一流办学条件、一流教育质量、一流服务能力、一流治理体系的国内一流应用科技大学”。

“十四五”时期,将迎来黄河科技学院建校40周年,要深刻认识面临的新形势、新目标、新要求,站位新时代,拥抱新变革,展现新作为。

到2025年,学校建成应用型人才培养质量高、科技创新能力强、对区域经济和产业发展支撑作用显著,在国内具有较大影响的鲜明特色的应用科技大学。

重中之重是把申硕列入学校“十四五”规划,作为学校“十四五”时期的重要目标和重大任务。必须拿出壮士断腕、破釜沉舟、背水一战的决心和信心,不遗余力、克难攻坚。

37年艰苦创业,37年砥砺前行。

37年春风化雨,37年桃李芬芳。

时代大潮,浩浩汤汤;百舸争流,奋楫者先。时间的刻度,记录着黄河科技学院走过的路;空间的坐标,定位着黄河科技学院前行的方向。努力建设国内一流应用科技大学,黄河科技学院一直在路上。

而一届又一届从这里走出去的毕业生也会甜甜地说:

春暖花开  
 骑自行车走在熟悉的校园里  
 无论去往哪一个方向  
 都是在奔赴独特的美好  
 一路上飘散的欢声笑语  
 都是我们独特的青春印记  
 多年后回想起来的快乐瞬间  
 一定会有黄科院的某个场景!